



市环保局 开展宪法学习宣传活动

为进一步落实中共中央关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的有关精神,做好宪法的学习宣传工作,培育和践行社会主义核心价值观,近期,按照市委依法治市工作领导小组的有关要求,市环保局开展了以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的宪法学习宣传活动。

活动中,该局举办宪法知识讲座,由政策法规科相关负责人为全体党员干部讲解宪法知识,使党员干部把握宪法修改的核心要义和精神实质;组织机关工作人员进行宪法宣誓

和宪法考试,进一步检验学习效果,增强机关工作人员履行职务的合法性和严肃性。

为营造学习宪法的浓厚氛围,该局为每位党员发放了宪法读本,要求全体党员通读全文,逐字逐句学、原原本本学;精心选择宣传内容,专门在机关办公楼前制作了4块宣传版面,让全体机关人员随时学习宪法知识。

为确保学习效果,该局要求,全体干部职工要牢固树立宪法意识,始终忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,当好法治建设的引领者、推动者和践行者;全局上下要把宪法作为一

切行为的根本准则,坚持法定职责必须为、法无授权不可为,严格依照宪法和法律规定的权限和程序行使职权、履行职责,确保每项工作都言必合法、行必循法;要把学习活动与实际工作相结合,把纪律和规矩挺在前面,认真落实主体责任和“一岗双责”要求,坚持用制度管权、管事、管人,做到以身作则、廉洁奉公;要依法接受法律监督,自觉接受民主监督,主动接受社会监督,始终把权力运行的全过程置于监督之下,让权力在阳光下运行。

市环保局 调研重污染天气应急减排清单修订工作

为进一步推进全市重污染天气应急减排清单修订工作,日前,市环保局对各县(市)区2018年重污染天气应急减排清单修订工作进行调研。

此次调研采取听取汇报、召开座谈会、现场查看等方式进行。调研期间,市环保局调研组听取了各地环保部门对本辖区减排清单修订工作的经验和做法、工作中遇到的主要问题以及原因分析、意见和建议的汇报,与各地工信、住建等部门相关人员和重点行业企业代表进行了座谈,并就有关问题进行了沟通与交流。

据了解,通过本次调研,进一步统一了各县(市)区环保、部门和企业对2018年应

减排清单修订工作的思想认识,理清了应急减排措施制定的原则和要求,明确了减排措施不搞“一刀切”的概念,加强了相关部门的联动协调。

调研结束后,该局相关负责人指出,重污染天气应急减排清单修订工作是贯彻落实《打赢蓝天保卫战三年行动计划》的重要环节,是保蓝天、保民生、促发展、促转型的一项重要工作,各县(市)区要提高思想认识,高度重视清单修订工作,科学制定企业应急减排措施,准确核定减排比例,切实提高减排措施的有效性、针对性、可考核性和可操作性。同时,各县(市)区清单修订部门要积极与企业沟通,充分结合企业类型、生产

工艺、涉气产污环节、污染物治理等方面,合理制定应急减排措施,杜绝“一刀切”行为。另外,对比我市2016年大气污染源排放清单,各县(市)区还存在大量涉气企业未纳入2018年重污染天气应急减排清单的问题。对此,根据上级环保部门应急减排清单要对所有涉气企业全面覆盖的要求,各县(市)区要补全清单,对遗漏企业作出说明。

这位负责人还表示,工作中,各县(市)区清单修订部门要切实落实“党政同责,一岗双责”,根据职责分工,细化本地区清单修订工作任务,明确责任,科学合理制定减排措施,达到重污染应急减排要求。

把握关键期 决战攻坚期 我市强力推进水污染防治工作

把握关键期 决战攻坚期

本报讯(记者孙阔河)今年年初以来,我市各县(市)区和有关部门高度重视水污染防治,精心组织,强力攻坚,使水环境质量持续得到改善,水污染防治工作取得了积极进展。据统计,今年上半年,全市4个省控河流断面持续稳定达标;城市集中式饮用水水源水质达标率为100%,稳定达到或优于三类水质。但是,还存在部分断面水质不能稳定达标、部分重点工程推进缓慢、水污染防治问题突出等薄弱环节。对此,在全市水污染防治攻坚战推进会上,市政府要求,第三、四季度是推动全市水污染防治工作的关键期、攻坚期。各县(市)区和有关部门要以持续改善水环境质量为核心,坚持远近结合、标本兼治、统筹推进的原则,着力解决水环境突出问题,确保完成年度各项目标任务。

在抓源头方面,市政府要求,一方面要摸清各县(市)区水污染排放量,制订水污染总量控制规划、年度减排计划,通过逐年实施,持续削减污染排放量;另一方面要控制增量,严把项目环评审批环节,严格执行环境影响评价制度,严格审批限制类项目,禁止审批淘汰类项目,从审批源头上控制污

染增量。

在抓项目方面,市政府强调,对博爱县第二污水处理厂、武陟县二四区涝河污水处理厂、武陟县第四污水处理厂等未开工建设的污水处理厂,要紧盯时间节点,以天保周,以周保月,倒排工期,加快进度,确保按期完成建设任务;对博爱县勒马河、修武县运粮河等已开工的黑臭水体整治工程,要倒排工期,加快进度,紧盯工期,力争提前完工,早日发挥效益。同时,加快农村环境综合整治工程建设,确保今年年底前全部建成;加快畜禽养殖污染治理工程建设,继续推进畜禽规模养殖场粪污处理设施配套建设,使全市畜禽规模养殖场粪污设施配套率在年底前达到80%以上,未完成粪污处理设施配套建设的,要确保畜禽养殖粪水集中收集、集中处置。

在抓整治方面,要继续开展“三清一净”行动,组织水利、住建、环保、农业等相关部门,对断面上游存在的工业点源、小作坊、饭店、畜禽养殖、污水直排口等,开展专项排查整治,特别是对河桥交界处、沿河农村垃圾,要采取针对性清除措施,对排查中发现的隐患、问题和督导组交办的问

题要逐一建立台账,整改一处,销号一处。同时,全面落实河长制,建立断面周边环境长效管护机制,实现“河畅、水清、岸绿、景美”。

在抓整改方面,对中央环保督察组交办的涉水案件以及生态环保部强化督察组、省环保督察组、市环保督察组交办的涉水问题,各县(市)区和有关部门要做到不回避、不推诿,诚恳接受,迅速行动,提高标准,彻底整改,坚决杜绝“表面整改、虚假整改、敷衍整改”,坚决做到“问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”。

在抓预防方面,要牢固树立大环保理念,加强水污染防治,维持良好水体现状,决不能走先污染后治理的老路。其中,对现状水质达到或优于三类的水域,要继续严格落实管控措施,坚决禁止增加或引入新的污染源,最大限度地减少现有污染源排放,确保好水不变差;要采取“一源一策、分级防治”的方式,严格落实水源保护区周边区域建设项目环境准入制度,扎实开展水源区规范化建设,全力保障群众用水安全。

我市科技生态工作多头推进

本报讯(记者孙阔河)昨日,记者从市环保局获悉,今年上半年,我市先后开展了2个省生态乡镇和41个生态村(包括13个省级)的创建工作,积极开展省级以上生态乡镇、生态村现场复查活动,推进2017年重点企业清洁生产审核评估和验收,组织开展2018年省环保厅发布的45家企业的清洁生产审核工作,协调沟通对接我市生态保护红线划定方案的征求意见工作,组织开展“绿盾2018”自然保护区监督检查专项行动,并协调林业部门上报有关情况。目前,我市科技生态工作正在持续多头推进。

在生态创建工作方面,我市完成了35个市级生态村的命名。近期,正在督促上报2个省生态乡镇、13个省生态村的申报材料,做好迎接省环保厅材料审核和现场考核验收工作。在清洁生产审核方面,9月底前将全面完成2017年重点企业清洁生产审核;2018年重点企业清洁生产审核将在今年年底前完成审核评估工作。在生态保护红线方面,将在省环保厅生态保护红线划定方案最终调整意见反馈后,尽快协调各县(市)区和相关部门进行确认反馈,确保我市生态保护红线范围不仅要适合生态保护要求,还要不影响今后全市的社会经济发展。在自然保护区管理方面,将按照上级部门要求,联合林业、水利等部门,做好国家级自然保护区人类活动核查和“绿盾2018”自然保护区监督检查专项行动等工作。



焦作日报社 联办
焦作市环保局 第233期

强化邮件安检 严控禁寄物品 坚持实名寄递

市邮政分公司力保中非合作论坛北京峰会邮运安全

本报讯(记者孙阔河)2018年中非合作论坛北京峰会于9月3日至4日举行。为贯彻《国家邮政局关于做好2018年中非合作论坛北京峰会期间寄递服务保障工作的通知》精神及中国邮政集团公司的相关要求,近期,市邮政分公司通过强化邮件安检、严控禁寄物品、坚持实名寄递等一系列措施,切实做好峰会期间寄递服务保障工作,为峰会顺利召开创造良好的寄递服务环境。

市分公司转运部门在中非合作论坛北京峰会召开期间和前夕,对寄往北京以及包含廊坊、承德、张家口的所有物品类邮件一律通过X光机安检;对分拣封发

环节发现寄往上述地区的邮件未加盖验视戳记或安检有疑似违禁的物品类邮件,一律退回;对未加盖验视戳记的邮件,属于大宗收寄的,由大宗收寄管理部门人员在处理中心生产现场做验视确认并加盖验视戳记后,方可进行封发处理;属于营业窗口收寄的,退回收寄部门。另外,对所辖各单位收寄的寄往北京及其他相关地区的所有物品类邮件要单独封袋、单独交发邮车,袋牌统一拴挂“北京”,并在袋牌上写清件数和收寄单位,再由该分公司转运部门单独处理。

为严格控制禁寄物品,该分公司明确要求,坚决防止包含仿制品、主要零部件、玩具在内的枪支、含仿制品、玩具在内的弹药,以及管制刀具、易燃易爆物、危险化学品、政治性有害出版物等禁寄物品流入寄递渠道。同时,会议期间,该分公司对寄往北京的邮件,暂停收寄低空慢速小型无人驾驶航空器、液体、粉末状、膏状物品、“炸弹闹钟”“遥控地雷”玩具、金属类物品,以及生鲜、酒水、水果等易变质、腐败的邮件;对于手机、电子喷雾器等配备有锂电池的邮件,也要求必须拆下电池分别规范包装后方可收寄,而电池类邮件则需通过陆路方式运输。同时,对解放、市城乡一体化分公司收寄的寄往北京的大宗邮件,要求装袋或单独交转运部门;对于已有安检机的孟州、温县、博爱、修武等地邮政分公司,要求就地安检后方可发往市分公司,并加盖验视戳记和安检标识。

据了解,在中非合作论坛北京峰会前夕,该分公司要求所辖各单位进一步加强自有邮政运输车辆管理,全面检查各类运输工具技术性能和状况,防止带病运行,并加强对驾驶员的安全教育,杜绝酒后驾驶、无证驾驶、疲劳驾驶、超速行驶等严重交通违法行为发生。

该分公司相关负责人表示,在中非合作论坛北京峰会期间,我市邮政渠道发往北京的邮件确保实现收寄验视100%、实名收寄100%、协议客户安全协议签订100%、邮件安检100%、安全承诺书签订100%。



扫一扫关注“焦邮会”

《诗经》特种邮票将发行

本报讯 中国邮政9月8日将发行《诗经》特种邮票1套6枚,邮票图案名称分别为《周南·关雎》《秦风·蒹葭》《秦风·无衣》《小雅·鹿鸣》《小雅·鹤鸣》《鲁颂·马》,全套邮票面值8.90元。



《诗经》是我国第一部诗歌总集,收录了自西周初期至春秋中叶(约公元前11世纪至前6世纪)大约500年间的诗歌作品305篇,分“风”“雅”“颂”三大类。《诗经》是中国第一部纯文学专著,开启了中国诗叙事、抒情的内涵,称“纯文学之祖”。

邮票采用传统工笔手法,虚实相间,艺术化地渲染了诗歌意境。《周南·关雎》通过关关和鸣的雉鸣,河中的荇菜,河畔温婉恬静的女子,描绘了对美好爱情的追求;《秦风·蒹葭》中芦苇铺满河面,河边的男子似在思念爱人,描绘了追求所爱而不及的惆怅与苦闷;《秦风·无衣》描绘了战士驰骋疆场,抵御外敌、保家卫国的豪情壮志;《小雅·鹿鸣》中宾客们琴瑟歌咏,把盏举杯,鹿群在远处呦呦,自始至终洋溢着欢快的气氛;《小雅·鹤鸣》中鱼在小溪中遨游,溪边的几只仙鹤自由鸣叫,画面有声有色,有情有景;《鲁颂·马》描绘了群马奔腾的壮阔意境。

(邮宣) 图为《诗经》特种邮票票样。(本报资料图片)

市邮政分公司 举行第二届“919丰收欢乐购”活动

本报讯(记者孙阔河)为进一步加快邮政农村电商发展,积极响应党中央号召,坚持“人民邮政为人民”的宗旨,日前,根据集团公司和省分公司安排,市邮政分公司第二届“919丰收欢乐购”活动全面展开。

据了解,“欢乐购”期间全市邮政企业批销配送时限由72小时缩短到48小时,零售客户下单后商家发货时限由48小时缩短到24小时,发货后物流配送时限由最长7天缩短到5天,客户投诉48小时办结率实现100%。

为助力第二届“919丰收欢乐购”活动,该分公司成立专业融合组,目的是发挥农村电商平台作用,通过推广“扫码付”“掌柜贷”和“金融导购卡”助力金融业务发展,加强包裹业务部和渠道平台部的结合,做好本地

其他电商平台商品在邮乐网上线零售工作。目前,该分公司结合我市实际选择了100余种单品参与本次线上线下活动,涵盖粮油、酒水、小食品、日化、家电、服装、农资等品类。同时,各县(市)区分公司围绕重点品类的畅销品牌加大平台招商力度,确保每个品类至少引入一个一线品牌。



8月29日,市“七五”普法中期检查督导组对市邮政分公司进行检查督导,通过听取汇报、座谈、查看有关档案资料,对该单位近两年来开展多种形式的普法宣传教育工作给予肯定。图为检查督导组(右)在听取汇报。

王成摄

温县邮政分公司开展主题征文活动

青春、智慧和力量,近日,温县邮政分公司开展“我心目中的邮政”主题征文活动。

在本次征文活动中,该公司领导班子以身作则积极投稿,号召大家以

“我心目中的邮政”为主题,结合企业在改革发展领域取得的成绩,围绕企业发展与个人成长讲述对企业发展和个人成长的认识和理解,展现积极向上的企业文化。

(张红军)